

# 长沙公布扶持大学生自主创业新政策:最高可获得200万元贴息贷款

## 大学生创业可获20万无偿资助

可使用创业基地廉租场所 三年内减免营业税和个税

相关报道见A2版

### 本报高考帮帮团 今日开拔

对话名师联系本报

热线:0731-4326110 QQ群:43749914

相关报道见A10版

### 1分钱发票 中2000元大奖

国税局列出三大理由不给兑奖

网友热议:兑奖合法PK骗奖

相关报道见A5版

### 一服中药引发 浏阳谜案” 吃药的开药的 半天内相继猝死

相关报道见A9版

## 16岁少年讨债被当街砍死

5月5日,长沙市八一路与清水塘路交汇的十字路口处,一名16岁的少年替哥哥讨账,被欠钱者当街拿刀砍伤,送医院后不治身亡。事发现场周围站满了围观人群,派出所民警已经拉好了警戒线维持秩序 记者 杨抒怀 实习生 李丹 摄

相关报道见A4版

巴蒂尔血流满面斗志不减,姚明受伤拒回更衣室 火箭客场力克傲慢的湖人,很多球迷感动得想哭

## 火箭队,纯爷们!

相关报道见B3版

## 冒名上大学引爆五年后“真假对决”

冒名顶替者的父亲曾是隆回县公安局政委 他表示:会给社会一个交代,换回受害人“真身”

相关报道见A3版

### 讲理论也要通俗化

《科学发展观在湖南的认识与实践》出版

本报5月5日讯 理论书籍也要通俗一点。近日,省委宣传部组织编写的《科学发展观在湖南的认识与实践》,由湖南人民出版社出版。该书语言生动通俗,版式清新活泼,是一本难得的通俗理论读物。图书系统总结、准确阐述了历届湖南省委省政府,特别是新一届省委省政府带领全省人民在贯彻落实科学发展观上的认识与实践成果。省委宣传部也要求各级宣传部门,把该书作为全省干部群众开展深入学习实践科学发展观活动的重要学习资料,作为理论学习的抓手、理论宣传的基调、理论研究的起点,把省委省政府的重大决策研究透、宣传够,进一步在全省上下形成坚持科学发展、加快富民强省的共识共为。 ■本报记者

### 一声“荣幸”好惊心

冒名顶替上大学的事情绝对不算新闻了,不知还有多少仍在瞒天过海,只是有的倒霉“不巧”穿了帮。对于穿帮者,大抵只能认栽,因为他们心下明白“出来混,迟早是要还的”——但也有例外,王某就是一个(本报今日A3版) 女儿冒名顶替上大学败露后,曾经的全省人民满意的公仆”、曾任隆回县公安局政委的王某接受记者采访时用一句“当然后悔,一言难尽”概括自己的悔恨心情。但在我看来,这和我们见惯了的“贪官悔过书”是一路货色。且看他在事情败露后的所作所为:奔波于贵州、天津、隆回之间,找贵州师大、天津师大斡旋,央求受害人罗彩霞“配合”更改身份证,以保住女儿那张得来不易的文凭……试

问,这是“当然后悔”的表现吗?哪里又找得出一点“反省”的诚意?

如此也罢,王某还对罗彩霞抛出了一句让人惊悚万分的话:“小罗,你会发现你认识我……是你的荣幸!”——真是活见鬼,明明作了天大的孽,反而成了金钟度人的菩萨。而让他敢于说出这种“得了便宜还卖乖”混帐话的,无非是他自恃手中握有权力,可以替罗彩霞把教师资格证办好,可以再以权谋私“将功补过”。正是这种权力通吃的特权意识,才使得他当初敢于冒名顶替,事发后只顾四处堵漏,而不是从内心深刻反省自己的错误和罪责。在他看来,只要有了权力这道护身符,就没有什么事摆不平的,也没有谁能在权力抛出的诱饵面前不动心。

可以设想,假如王佳俊冒名顶替的事情没有败露,或者罗彩霞愿意牺牲自己的权利,配合王家继续蒙混,那么王某是不会有丝毫负罪感的。在他眼里,只要能摆平当前的困局,什么滥用国家权力、亵渎法律尊严,都算不得一桩事,因为他在骨子里是把以权谋私看作天经地义的。

从这起事件不难看出,我们很多官员对权力的认识有多么偏谬,权力又是怎样的缺乏制约。这个问题不解决,发出“为什么偏偏选中了我”的无助哀叹的,就远不止一个罗彩霞! ■怀玉

### 土耳其史上最大平民血案 蒙面人血洗婚礼 15分钟夺45命



相关报道见A8版

### 两岁娃娃 无师自通开汽车

相关报道见A12版

☐ 长株潭电话升位预演”追踪

### 湘潭今晨率先启动 升位并网演练

本报5月5日讯 记者今日从湘潭市信息化办获悉,经省通信管理局批准,5月6日零点至6点,中国电信湘潭分公司将率先启动长株潭升位并网预演。

在这次长株潭升位并网预演中,中国电信湘潭分公司将做3件事:一是模拟8位并网的网络环境;二是进行相关业务和性能的测试;三是预演后回退到7位状态。 ■记者 刘晓波

口风云

### 未来3天南晴北雨

本报5月5日讯 今年1号台风和12号强热带风暴,目前正在南太平洋海面形成。受其影响,未来三天我省将出现南晴北雨的天气格局,湘北局部有雷阵雨,其它地区将出现持续晴好天气。

省气象台预测,6日到8日,包括长沙在内的湘中以南地区天气晴好,预计最低温为18℃,最高温达30℃。

■记者 刘璋景 实习生 王艳青

## 全省动员令:严防大洪水,除险病水库

■记者 刘璋景 实习生 冯武 王艳青

本报5月5日讯 今天下午,全国水库安全度汛电视电话会议召开,国家防总副总指挥、水利部部长陈雷作重要讲话。随后,我省召开相关会议,副省长、省防指指挥长徐明华要求,各级防汛部门切实加强水库安全度汛各项工作,确保水库

安全度汛。

省防办最新统计,截至目前,我省还有5000多座病险水库,约占水库总数的40%,不但难以发挥防洪减灾作用,而且已成为安全度汛的重大隐患。

省气象局及省水文局今天同时公布汛情气候预测,今年我省汛期降雨时空分布不均,前涝后旱趋势比较

明显,湘、资水在5月中旬至6月下旬,沅、澧水在6月中旬至7月下旬雨水相对集中期,湘水中上游和澧水流域发生大洪水的可能性大。

会议要求,把确保水库安全度汛作为今年防汛工作的重中之重,努力实现省委、省政府确定的“确保水库不垮坝”的目标。